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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 23 juni 2017 

Onderwerp Antwoorden Kamervragen over het bericht ‘Politie te ver 

doorgeslagen’ 

 

 

 

In antwoord op uw brief van 23 mei 2017 deel ik u mee dat de schriftelijke 

vragen van het lid Van Dam (CDA) aan de minister van Veiligheid en Justitie over 

het bericht ‘Politie te ver doorgeslagen’ worden beantwoord zoals aangegeven in 

de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

S.A. Blok 
   

 

Directoraat-Generaal 

Politie 

Regie en strategie 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

2093723 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in 

uw brief behandelen. 
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Antwoorden Kamervragen van het lid Van Dam (CDA) aan de minister van 

Veiligheid en Justitie over het bericht ‘Politie te ver doorgeslagen’. 

(ingezonden 23 mei 2017 ,nr. 2017Z06750) 

 

 
Vraag 1  
Hebt u kennisgenomen van het bericht ‘Politie is te ver doorgeslagen’? 

 

Antwoord vraag 1 
Ja. 
 
Vraag 2  
Is het waar dat het politiebureau van het basisteam Twente-West niet in 
Rijssen, maar in Nijverdal gevestigd wordt? Is het waar dat in eerste 
instantie de keuze op Rijssen gevallen was? Kunt u aangeven welke 

overwegingen hebben geleid tot de finale keuze voor vestiging in 
Nijverdal? 
 
Vraag 3  
Kunt u uiteen zetten welke criteria vanuit het dagelijkse werk van de 
politie (aanrijtijden, verdeling van incidenten over het grondgebied, 

inwoneraantallen, specifieke problematiek) bepalend zijn voor de keuze 

van de vestiging van het (hoofd)politiebureau binnen een basiseenheid? 
Kunt u uitleggen hoe deze criteria zijn toegepast in de concrete situatie 
van het basisteam Twente-West en wilt u daarbij aandacht besteden aan 
incidenten die zich voordoen rond de snelweg A1 in de gemeente Rijssen-
Holten? 
 

Antwoord vraag 2 en 3 
Met het transformeren en afstoten van huisvestingslocaties van bureaus werkt de 
politie toe naar de – in samenspraak met het lokaal gezag  en de Tweede Kamer 
– afgesproken eindsituatie in 2025. In dit specifieke geval is de politie-eenheid 
Twente-West in nauw overleg met het lokaal gezag verantwoordelijk voor de 
gemaakte keuzes inzake de huisvesting.  
 

Als onderbouwing van de keuze van de vestiging van het (hoofd)politiebureau zijn 
business cases uitgevoerd. In alle business cases voor de politie-eenheden wordt 
onder meer gescoord op kwalitatieve en operationele aspecten waaronder 
reactietijden. Voor verdere toelichting op deze aspecten verwijs ik naar het 
Kamerstuk van 13 april 2017 (Aanhangselnummer 1603).  
 

In de gezagsdriehoek worden afspraken gemaakt over de inzet van de politie op 

lokaal niveau. Dit is ook in dit geval gebeurd.  
 

Vraag 4 

Deelt u de mening dat dorpen dan wel steden waar een basisteam van de 

nationale politie gevestigd is, substantieel meer politie-aandacht krijgen 

dan dorpen en steden binnen het verzorgingsgebied van hetzelfde 

basisteam waar geen opkomst-locatie is? Kunt u aangeven welke 

maatregelen de politie neemt om deze ongewenste situatie – met name 

op het vlak van aanrijtijden – tegen te gaan? Kunt u dit specifiek 

aangeven voor de huidige en toekomstige situatie in het basisteam 

Twente-west? 
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Antwoord vraag 4 
Voor alle politie-eenheden in Nederland geldt dat ongewenste situaties moeten 
worden tegengegaan. Gezien de gehanteerde criteria bij de bepaling van de 
locatie van een basisteam die rekening houden met het gehele verzorgingsgebied 
van een basisteam en de nauwe betrokkenheid van de eenheden en het lokale 
gezag daarbij, deel ik uw mening niet dat steden waar een basisteam van de 

nationale politie gevestigd is, substantieel meer politie-aandacht krijgen dan 

dorpen en steden binnen het verzorgingsgebied van hetzelfde basisteam waar 
geen opkomst-locatie is. Organisatie van moderne zichtbaarheid en nabijheid van 
de politie in de wijk onder meer door inzet van mobiele middelen dragen hier aan 
bij.  

 

Vraag 5  

Welke mogelijkheden ziet u om – indachtig de woorden van korpschef 

Akerboom 2) in februari 2017 dat de politie mogelijk te ver is 

doorgeslagen in centralisatie en efficiëntie – binnen het basisteam 

Twente-west op meer dan één locatie een actieve politiepost open te 

houden? 
 
Antwoord vraag 5 

De minister van Veiligheid en Justitie is politiek verantwoordelijk voor de 

organisatie en het beheer van de politie. In het Landelijk Overleg Veiligheid en 
Politie (LOVP) is afgesproken dat de politie en lokaal gezag doorlopend de werking 
van dienstverlening, bereikbaarheid en beschikbaarheid van politie in relatie tot 
het huisvestingsplan en de bijbehorende fasering hierin richting 2025 bezien. In 
goed overleg wordt de werking van dienstverlening, bereikbaarheid en 

beschikbaarheid van politie bezien en stellen zij de uitvoering van het 
huisvestingsplan zo nodig bij. 

 


